



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 февраля 2014 года, № 37 (5937)

Пятница

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Растет поколение чемпионов



Спортивные объекты, действующие по всей республике, оснащены самым современным оборудованием и инвентарем. И сегодня они эффективно используются для воспитания будущих чемпионов.

Только за последние десять лет за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана построено 1 578 объектов детского спорта, в том числе 271 новый спортивный комплекс и

934 спортивных зала при общеобразовательных школах. Большинство из них возведено в сельской местности. А за прошедший год на оснащение и дооснащение 108 детских спортивных учреждений республики фондом выделено 4 миллиарда 100 миллионов сумов.

Благодаря созданным в стране условиям по развитию детского спорта и целенаправленной работе по широкому привле-

чению подрастающего поколения к физической культуре и спорту уже сегодня достигнуты значительные результаты.

В настоящее время в спортивных секциях и группах в республике регулярно занимаются миллионы учащихся школ, академических лицеев и профессиональных колледжей. В результате значительно сократилась заболеваемость среди молодежи, повысилась их активность.



Свой вклад в выполнение столы важной миссии вносят детско-юношеские спортивные школы. Среди них специализированная ДЮСШ № 39 в Ташкенте, созданная на базе детского

спортивного комплекса «Намуна». Этот объект стал первым спорткомплексом, построенным Фондом развития детского спорта республики еще в 2005 году.

Фото Х. Гайдоева.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

СМИ: тенденции развития, динамика, перспективы

В ВЕК инновационных технологий возрастает роль информации, повышается потребность в ней каждого жителя планеты, который хочет быть в курсе быстро меняющихся событий. В условиях глобализации, реформирования всех сфер жизни общества роль СМИ усиливается многократно.

Глава нашего государства не раз отмечал, что в современном мире трудно представить прогресс и жизнь социума в целом без информации и современных информационно-коммуникационных технологий, телевидения и других средств массовой информации. Ярким подтверждением этих слов является динамичный рост количества и трансформация в качестве изданий и каналов вещания в Узбекистане. На 1 января 2014 года в стране зарегистрированы 1 372 средства массовой информации, из которых 709 газет, 289 журналов, 95 теле- и радиоканалов, 261 веб-сайт.

Необходимо отметить, что для качественной работы сотрудников медиа-сфера созданы все условия. Сформирована прочная правовая база. Среди законов, регламентирующих деятельность СМИ и гарантирующих защиту профессиональной деятельности журналистов, законы «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «Об издательской деятельности», «О гарантировании свободы доступа к информации», «Об авторском праве и смежных правах» и другие.

Реализация Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в реформировании информационной сферы. В республике создана основа для последовательного повышения качества и эффективности работы национальной прессы, расширения сети негосударственных СМИ и внедрения в информационную сферу рыночных механизмов.

Для оказания действенной практической поддержки негосударственных медиа-структур создан ряд общественных организаций — Национальная ассоциация

2

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Повышается и активность, и ответственность

В НАШЕЙ стране с первых лет независимости ведется широкомасштабная работа по созданию таких условий, при которых женщины могли бы занять достойное место в жизни, реализуя свои способности и талант, готовность к участию в важных для страны и народа событиях.

Комитет женщин Узбекистана, являясь самым крупным женским общественным объединением, вносит весомый вклад в продвижение их интересов. Система первичных комитетов женщин в своей деятельности опирается на поддержку государства, социальных партнеров и силу общественности. Именно эти факторы служат основой совершенствования работы комитетов женщин на местах, главной целью которых явля-

ется рост благосостояния, уровня жизни наших соотечественниц, создание достойных социально-бытовых условий, уделяющих особое внимание подрастающему поколению. Эти направления нашли свое отражение в законах Республики Узбекистан, указах Президента Республики Узбекистан, правительственные решениях, государственных программах.

О приоритетных направлениях деятельности Комитета

женщин Узбекистана в нынешнем году, объявленном по инициативе главы государства Годом здорового ребенка, нашему корреспонденту рассказала заместитель председателя комитета Гульнара Маруфова.

— Задачи, стоящие перед нами в Год здорового ребенка, требуют от нас еще большей отдачи и ответственности, — говорит Гульнара Махмудова. — В первую очередь это защита прав и интересов женщин, дальнейшее повышение их социальной, общественной и трудовой активности, уровень правовых и экономических знаний, охрана материнства и детства. Как отметил глава государства, уровень культурного и

духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защите их жизненных интересов. При этом вопросы обеспечения занятости женщин и развития предпринимательства являются одними из основных. Мы уже наметили комплексные меры по всестороннему развитию и финансовой поддержке женского и семейного предпринимательства. Примером тому может служить проект «Агар аёл тадбиркор бўлса...», реализуемый в труднодоступных и отдаленных районах республики. Для поощрения талантливых и активных женщин и девушек, улучшения условий их труда будет проведен конкурс «Лучшая женщина-фермер года», республиканский форум лауреатов премии имени Зульфии и т. д.

2

www.narodnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты
«Народное слово»

Важное звено преобразований

Ташкенте состоялась отчетная конференция Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Узбекистана, на которой подведены итоги деятельности в 2013 году.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Польские эксперты:

Узбекистан — основной партнер в регионе

ЭКСПЕРТНОЕ сообщество Польши ознакомилось с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, посвященного итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год. Они были изложены в ходе состоявшегося в Варшаве «круглого стола», в работе которого приняли участие известные польские общественно-политические деятели, ученые, профессора и эксперты.

В ходе мероприятия отмечалось, что узбекская модель развития экономики в сочетании с мерами по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики создали надежный фундамент для устойчивого и динамичного роста национальной эконо-

мики, последовательного повышения уровня жизни населения. В условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса Узбекистан в числе немногих государств мира сохраняет устойчивые темпы развития, превышающие в последние семь лет 8 процентов.

Было также подчеркнуто, что наша страна рассматривает Польшу как одного из надежных торгово-экономических и инвестиционных партнеров в Европейском союзе. В этой связи важное значение имеет расширение и углубление двусторонних связей, в частности, в области образования, подго-

товки кадров и научного сотрудничества.

Польские эксперты отметили закономерную взаимосвязь и взаимоусловленность проводимых в Узбекистане последовательных реформ в экономической, политической, образовательной и правовой сферах. Они высказали мнение о том, что наша страна, обладающая большим экономическим потенциалом, является ведущим государством в Центральной Азии и основным партнером Польши в регионе.

ИА «Жахон».

СМИ: тенденции развития, динамика, перспективы

1 Таким образом, в течение недели журналисты повышали квалификацию в экокорналистике, освещении деятельности предпринимателей, жизни машины. Более того, в рамках данного проекта гости столицы приняли участие в десятках тематических мероприятий Законодательной палаты Олий Мажлиса, НИМФОГО, Экологического движения, Центра «Узинфосом», Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, Узбекского государственного университета мировых языков и Национального университета Узбекистана.

Проведен цикл семинаров, «круглых столов», конкурсов, направленных на повышение профессионального, идейного и художественного уровня печатных СМИ, специализацию журналистов, осуществляющих деятельность в центральных СМИ, и более пятидесяти сотрудников региональных изданий. Это было не просто повышение уровня мастерства работников печати, но и их поощрение, а также стимулирование к дальнейшему саморазвитию. Для достижения такого эффекта фондом совместно с партнерами проведены

продолжают работу конкурсы «Общество и Я», «Права человека глазами журналиста», «Признание».

Особое место в республиканских проектах фонда занимают церковные, актуальные мероприятия, приуроченные к важным общественно-политическим событиям в стране. К примеру, в Бухарской и Самаркандской областях, где проходит правовой эксперимент по апробации норм проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», организованы семинары для журналистов и работников информационных служб органов государственного управления и общественных организаций. А накануне выборов председателей сходов граждан в стране прошли семинары-тренинги для журналистов, освещавших жизнь машины, а также процесс выборов.

В 2013 году 300 представителей информационных служб органов государственной власти и управления, а также представители СМИ в Каракалпакстане, Навоийской, Ферганской, Хорезмской областях приняли участие в четырех региональных семинарах-тренингах на тему «Взаимодействие информационных служб и СМИ в обеспечении открытости и гласности в обществе».

Большое значение приобретает развивающееся сотрудничество

фонда с зарубежными и международными организациями. Ярким примером этой работы явился проект «Совершенствование потенциала информационных служб органов государственного управления и общественных организаций Республики Узбекистан», проводимый с 2011 года совместно с ОБСЕ. Программа проекта включает в себя семинары и международные «круглые столы» с участием более 120 руководителей и сотрудников информационных служб при органах государственной власти и управления, общественных организациях. Для успешной реализации проекта были приглашены опытные эксперты из Германии, Франции, США и других государств, тогда как делегация отечественных экспертов с целью изучения опыта европейских государств в сфере обеспечения информации, открытости деятельности органов государственной власти и поддержки СМИ, ознакомления с экономическими основами деятельности масс-медиа посетила Францию и Германию, где провела свыше 30 встреч в различных министерствах и ведомствах.

В течение прошлого года фондом и Международным центром переподготовки журналистов при содействии ЮНИСЕФ во всех регионах республики проведено

более 50 семинаров-тренингов в рамках проекта «Повышение потенциала СМИ Узбекистана по продвижению вопросов поддержки института семьи», в которых приняли участие около тысячи журналистов. На двухдневном семинаре-тренинге, посвященном развитию диалога между госорганами и СМИ, примеры из собственной деятельности привела старший советник Министерства культуры Республики Словения эксперт Кристина Плаваш-Крайнц.

В докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции, глава нашего государства особо подчеркнул, что в формировании гражданского общества, построении демократического государства большую роль играет СМИ. Сегодня средства массовой информации активно и плодотворно принимают участие в проводимых реформах, осуществляя общественного контроля. Президент страны призвал продолжить работу над развитием институтов гражданского общества, в том числе СМИ. И это стало одним из главных приоритетов деятельности Общественного фонда. На данном этапе важное значение приобретает скорейшее принятие таких проектов законов, как «Об экономических основах деятельности средств массовой информации» и «О гарантиях

государственной поддержки средств массовой информации».

Общественный фонд эффективно работает над реализацией проекта по финансированию мер, направленных на развитие материально-технической базы печатных средств массовой информации и информационных агентств, внедрение в их деятельность информационно-коммуникационных технологий, материальную и моральную поддержку журналистов и технических работников, усиление их творческой активности. В частности, в 2013 году фондом выделены технические средства для 30 редакций, осуществляющих деятельность в регионах республики и нуждающихся в улучшении материально-технической базы. Это послужит повышению качества их работы, эстетической привлекательности изданий, эффективной работе. В предстоящем периоде фонд реализует ряд проектов, направленных на обучение региональных журналистов дизайнерскому искусству, верстке, фото- и интернет-журналистике, администрации веб-сайта, а также на повышение правовой грамотности сотрудников СМИ.

По мнению специалистов фонда, анализ результатов реализованных проектов показывает, что они содействовали повышению профессионального, идейного и художественного уровня сотрудников отечественных СМИ, открытию политики реформ в нашей стране, росту правовой культуры и правосознания населения, формированию у соотечественников сильной гражданской позиции.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Повышается и активность, и ответственность

1 В результате проведенной работы по вопросам укрепления репродуктивного здоровья и формирования здоровой семьи в республике значительно возросло число женщин и девочек, привлеченные к занятиям различными видами спорта, — продолжает Г. Маруфова. — В этом процессе особое внимание уделяется девочкам, проживающим в отдаленных кишлаках, где создаются необходимые условия для их регулярных занятий. Радует, что растет число юных спортсменок, занимающихся не только гимнастикой, но и теннисом, плаванием. В воспитании юных спортсменок, безусловно, большую роль играют тренеры из числа женщин, поэтому особое внимание уделяется подготовке и повышению квалификации женщин-тренеров. В целях пропаганды здорового образа жизни в нынешнем году мы запланировали проведение таких мероприятий, как «Папа, мама и я — спортивная семья» в сельской местности, Республиканский женский спортивный фестиваль, соревнования среди домохозяек, девочек и девушек «Гимнастика для всех», соревнования для сотрудников министерств и ведомств «Здоровая женщина — здоровое общество».

Комитет женщин Узбекистана принимает активное участие в реализации задач, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране по усилению роли гражданских институтов. ННХ сегодня становится важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социальной-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. Комитет женщин сплотил вокруг себя целый ряд ННХ, активно участвующих в повышении роли женщин в обществе, создании возможностей для раскрытия их потенциала, соревнованиях, оказывают нуждающимся социальной, психологической поддержкой. Время показало эффективность данной работы, которую мы намерены продолжать.

Комитетом женщин будет продолжена последовательная работа по установлению и развитию сотрудничества с зарубежными и международными организациями по вопросам повышения социально-политической активности женщин, проведению различных семинаров-тренингов, конференций, «круглых столов». Намечен ряд мероприятий по предупреждению разрывов и родственных браков. Сегодня во всех учебных заведениях созданы и работают кружки «Ораста кизлар», ежегодно проводятся их республиканские форумы. В нынешнем году в махаллях страны пройдет традиционный конкурс «Ораста кизлар

ности, в 2013 году было закуплено более 200 экскаваторов, бульдозеров и другой техники.

В перспективе планируется построить и реконструировать более 5 100 километров открытых и закрытых горизонтальных коллекторно-дренажных сетей, около тысячи мелиоративных вертикальных дренажных колодцев, 35 мелиоративных насосных станций, более 5 тысяч наблюдательных колодцев, 226 крупных гидротехнических сооружений. Кроме того, будут реконструированы каналы общей протяженностью 2103 километра, 75 километров труб, почти 100 крупных гидротехнических сооружений и 8 водохранилищ.

В результате к концу текущего года будет обеспечен вывод грунтовых вод с более чем 260 тысяч гектаров поливных площадей, почти на 32 тысячи гектаров сокращены средне- и сильнозасоленные участки, улучшено мелиоративное состояние 182 тысяч гектаров поливных земель.

Повышение урожайности в сельском хозяйстве непосредственно связано с рациональным использованием земельных ресурсов. В связи с этим в улучшении мелиоративного состояния почвы важную роль играет сотрудничество с научно-исследовательскими учреждениями. В этих целях ведется совместная работа почти с тридцатью проектными организациями.

В целом целенаправленная работа по улучшению мелиоративного состояния почвы служит стабильному развитию сельскохозяйственной сферы страны и в конечном итоге — повышению благосостояния народа.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

СЕМИНАРЫ

В целях поддержки предпринимательской деятельности

ОРГАНЫ юстиции осуществляют масштабные меры, направленные на повышение эффективности поддержки развития предпринимательства, защиты прав и законных интересов представителей малого бизнеса.

В Ургенче состоялся семинар на тему «Созданные для предпринимателей благоприятные возможности и льготы», организованный Хорезмским областным управлением юстиции совместно с коммерческими банками.

Как отмечалось, малый бизнес и частное предпринимательство являются наиболее эффективной формой деятельности в экономике любого государства, обладая преимуществами по быстрой адаптации к меняющимся рыночным условиям, формированию современных производственных структур. Поэтому в нашей стране уделяется особое внимание вопросам развития частного сектора, усиления его правовой защиты.

Дальнейшее повышение роли и места малого бизнеса и частного предпринимательства свидетельствует о происходящих в экономике структурных преобразованиях. Только в прошлом году в стране начало действовать свыше 26 тысяч субъектов малого бизнеса, а общее количество предприятий, осуществляющих деятельность в данном секторе, к концу прошлого года достигло 190 тысяч. 75 процентов занятого в отраслях экономики населения приходится на долю малого бизнеса.

На мероприятии отмечалось, что в ряд законодательных актов внесены изменения и дополнения по созданию еще более благоприятных условий, предоставлению дополнительных льгот и преференций для осуществления предпринимательской деятельности субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, а также укреплению и расширению их экспортного потенциала. В частности, принятые законы «О разработке деятельности», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с сокращением проверок деятельности субъектов

ИНВЕСТИЦИИ

Инициативность — залог успеха

СОЗДАННЫЙ в стране благоприятный инвестиционный климат способствует неуклонному росту экономических показателей, насыщению рынка востребованной продукцией.

Благодаря последовательному привлечению инвестиций вводятся в строй новые производственные объекты, осуществляется модернизация имеющихся предприятий.

Только в Хорезмской области в прошлом году в сфере сельского хозяйства, промышленного производства и услуг реализовано 1 576 проектов на 147 миллионов долларов.

Необходимо отметить, что постановление Президента страны от 23 ноября 2012 года «О программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013—2015 годы» стало

ном деле. В данном документе определены приоритетные задачи по укреплению экономики региона. Его последовательное выполнение приносит результаты.

Тому доказательством служит деятельность общества с ограниченной ответственностью «Darital Shoes», специализирующейся на выпуске специальной, детской и мужской обуви. Руководство предприятия постоянно модернизирует производственные мощности. Начиная с середины 2009 года по сегодняшний день здесь освоены инвестиции в размере 400 тысяч долларов и 320 миллионов

сумов. На эти средства приобретены и установлены новейшие виды оборудования, капитально отремонтированы пустующие объекты, открыты торговые точки.

Здесь работает свыше 60 человек. Большинство из них — выпускники профессиональных колледжей. Ежегодно коллектив выпускает до ста тысяч пар обуви. Продукция ООО пользуется спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Производство здесь основано на использо-



Фото: Ш. Шарипова

зовании отечественного сырья. А это является решающим подспорьем в снижении себестоимости продукции.

Плодотворная деятельность ООО «Darital Shoes» доказывает, что предприимчивость и инициатива приносят ощущимые результаты, гарантировают будущий успех.

Ойбек РАХИМОВ.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Передовые технологии — фактор высокой урожайности

НА ПОЛЯХ фермерского хозяйства «Азамат тажрибакор» Мирзабадского района Сырдарьинской области с 2011 года применяется метод лазерной планировки площадей. Эта передовая технология позволяет с помощью специального лазерного оборудования выявлять неблагополучные участки поля и разравнивать их, что способствует также и равномерному увлажнению почвы.

В результате реализации проекта, осуществляющегося совместно Фондом мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов Республики Узбекистан и Программой развития ООН, расходы воды на поливных землях сократились на 25—30 процентов, урожайность хлопчатника с гектара выросла с 9,9 до 31,4 центнера. Эффективность труда в хозяйстве увеличилась в 3—4 раза.

Если верхний слой поля неровный, в несколько раз увеличиваются расходы воды, происходит засоление почвы, — говорит руководитель хозяйства Фахридин Туров. — Ровная поверхность предотвращает подобные негативные явления. Еще один важный аспект — для применения этой технологии не нужно было приобретать новую технику. Сначала работу по выравниванию полей проводили пропашным трактором ТТЗ-80. Затем в счет прибыли закупили современный трактор. Теперь плодородие почвы с каждым годом только повышается.

Как сообщили в фонде, в 2008—2013 годах на реконструкцию, строительство, ремонт и восстановление мелиоративных объектов было направлено почти 720 миллиардов сумов. В результате по стране коренным образом улучшено

мелиоративное состояние почти 1 миллиона 500 тысяч гектаров орошаемых земель. Почти на 415 тысяч гектаров (примерно 10 процентов) снижен уровень грунтовых вод, на 113 тысячах гектаров сократились участки сильной и средней засоленностью.

Основными факторами повышения урожайности являются укрепление материально-технической базы мелиорации, обеспечение равномерного вывоза дренажных и сточных вод, оздоровление почвы, — говорит начальник отдела фонда Раҳим Бобохонов. — В связи с этим в последние годы построены и сданы в эксплуатацию ряд крупных мелиоративных объектов. В Бухарской области сооружен магистральный коллектор от низины Кумсулот до водосброса «Денгизкул», в Кашкадарьинской области — объект «Сичанкул», дюкер под Каршинским магистральным каналом, в Джиззакской области — гидрооружение на месте пересечения межрайонного заура Кли с каналом ЮР-30.

Наш народ издавна называет воду главным богатством, источником жизни. В целях недопущения нерационального расходования воды очищаются магистральные и межхозяйственные каналы, ремонтируются гидротехнические

сооружения и гидропорты. На гидрооружиях ведутся масштабные строительно-монтажные работы. В целях их расширения и совершенствования в Республике Каракалпакстан и областях действуют 49 государственных унитарных предприятий, специализирующихся на мелиоративных и водных работах.

В этом процессе важное значение имеют утвержденные правовые нормы и созданные льготы. Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013—2017 годы» от 19 апреля 2013 года служит важным фактором повышения эффективности этой работы. В частности, в постановлении определены задачи по улучшению водообеспечения 770 тысяч гектаров и стабилизации мелиоративного состояния 1 131 гектара земель.

В настоящее время особое внимание уделяется восстановлению и очистке коллекторно-дренажных сетей, обеспечению подрядных и водохозяйственных организаций современной техникой на лизинговой основе. Предпринимаются меры по обновлению технического парка местных мелиоративных объектов. В част-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Преобразился облик села

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента страны Ислама Каримова «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года положило начало широкомасштабной работе по коренному преобразованию облика наших сел, созданию в них современной инфраструктуры.

Ярким тому примером является и новый жилой массив «Беклар», появившийся недавно на карте Каганского района Бухарской области. По типовым проектам здесь возведено 94 жилых дома со всеми удобствами, построены пункты торгового и бытового обслуживания, хлебобулочный и швейный цеха,

детская площадка, здание сельского схода граждан с опорным пунктом милиции. Словом, вырос современный городок со всей необходимой инфраструктурой.

— Объемы строительства жилья в регионе растут с каждым годом, — говорит главный инженер Бухарского областного

филиала инжиниринговой компании «Кишлаккориишинвест» Нъемат Ахмедов. — Если в 2009 году в рамках pilotного проекта в Вабкентском и Гиждуванском районах было сдано в эксплуатацию 40 домов, то уже на следующий год на 19 массивах построено 540. Далее по нарастающей. В 2013 году специалисты подрядных строительных организаций ООО «Когон капитал строй», «Парвоз комфорта», ЧФ «Кулдош Бурон» и других на заведении 730 домов выполнили строительно-монтажных

работ более чем на 90,5 миллиарда сумов.

Важно отметить, что в регионе параллельно с новостройками ведется масштабная работа по созданию современных производств по выпуску стековых и других строительных материалов.

В текущем году работа по развитию стройиндустрии в Бухарской области будет продолжена. В регионе намечено строительство еще 839 домов по типовым проектам и введение на новых жилых массивах общеобразовательных школ, детских спортивных площадок, газаров, торговых комплексов, дехканских рынков, объектов бытового обслуживания.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

СП ООО «Rolling Time»:

содействие в расширении бизнеса



РАЗВИТИЕ малого бизнеса и частного предпринимательства является важным фактором, обеспечивающим экономический рост и занятость населения. Высокие темпы внедрения различных новшеств, мобильность технологических изменений, быстрый рост сферы услуг и занятости, жесткая ценовая и неценовая конкуренция, возможность для государства получать большие средства в форме налоговых поступлений — все это и составляет вклад малых предприятий в экономику страны.

Именно поэтому малый бизнес сегодня становится значимым сектором экономики Республики.

Деятельность нашего СП ООО «Rolling Time» базируется на производстве макаронных изделий.

Организуя свой бизнес, решили приобрести для налаживания производства недостроенное здание, а также сырье и оборудование для изготавления и фасовки лапши быстрого приготовления. Обратились в Саджатский филиал Национального банка. Рассмотрев в короткий срок наши предложения и технико-экономическое обоснование, нам выдали кредит в размере 400 миллионов сумов.

Сегодня производимая СП ООО «Rolling Time» продукция направлена на насыщение внутреннего рынка страны продовольственными товарами. Торговая марка «Роллин» известна не только в Ташкенте, но и во всех регионах Республики.

Предприятие систематически обновляет виды продукции и расширяет ассортимент. В настоящий момент освоено производство кредитных средств Национального банка СП ООО «Rolling Time» увеличил показатель выручки от реализации производимой продукции. Так, за 2013 год она достигла 175,5 миллиона сумов, а темп роста составил сто процентов.

Применение передовой технологии в производстве высококачественной продукции дает возможность СП ООО «Rolling Time» ежегодно наращивать объем производимой продукции и стать лидером на данном рынке.



Особо отмечу, что на предприятии дополнительно создано 27 новых рабочих мест.

Развивая успешный бизнес, мы благодарим банк за оказанную помощь и

содействие в налаживании и расширении деятельности нашего предприятия.

Ёкутхон ПЕРИМКУЛОВА,
директор
СП ООО «Rolling Time».

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот №	Под-лот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум.)	Срок ввода
7	7-1	Реконструкция учебного корпуса физики и химии Самаркандского государственного университета	10 832 038 499	9 026 698 749	30.07.2015 г.
8	8-2	Реконструкция места проживания студентов № 1 Самаркандского государственного университета	3 327 604 957	2 773 004 131	20.08.2014 г.
	8-3	Капитальный ремонт учебного корпуса для военной и медицинской кафедры Самаркандского государственного университета	2 221 523 711	1 851 269 759	30.07.2014 г.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса по объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500 млн. сумов капитального и текущего ремонта.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений

предусматриваются следующие ценовые преверенции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсы предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту (объекту) — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Инженерной компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбай, 2, не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

299R/30

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в

СИНГАПУР

с 3 апреля 2014 года
еженедельно
по средам и четвергам

+99871 140-02-00

www.uzairways.com



«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Sertifikat № C31-O

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Для подробной информации обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:

100027, г. Ташкент, Шайхантухурский р-н, ул. Коратош, 1.

СОЦИУМ

3

На правах рекламы

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

К энергоресурсам — рациональный подход

В ДОКЛАДЕ Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, отмечается, что в прошлом году валовой внутренний продукт страны возрос на восемь процентов, объем производства промышленной продукции увеличился на 8,8 процента. Выросли доходы населения, а уровень инфляции был ниже прогнозного, что свидетельствует о дальнейшем повышении уровня жизни нашего народа.

Отрадно, что наша страна достигает таких высоких темпов роста в условиях, когда последствия мирового финансово-экономического кризиса вызывают серьезные проблемы даже в развитых странах.

Одним из важнейших факторов дальнейшего социально-экономического развития является эффективность и рациональное использование природных ресурсов, поэтапная и последовательная модернизация всех сфер экономики.

К примеру, в условиях сегодняшней глобализации технические и технологические новшества превратились в неотъемлемую часть нашей жизни. Благодаря новым изобретениям и открытиям, на основе самых современных технологий и оборудования в промышленности, занимаются дальнейшим совершенствованием своей деятельности. В повседневную жизнь вошло множество технических бытовых приборов. Наши дни невозможно представить без передовых информационно-коммуникационных технологий. Все эти и другие процессы приводят к возрастанию потребности в электрической энергии. Благодаря этому упрощена система оплаты за электроэнергию, установлен строгий контроль за бесхозяйственным использованием правил ее использования. Внедрение системы «Payupet» и «SMS-to-lov», через которые наши граждане могут оплатить услуги в любом регионе страны. Программой в режиме онлайн обеспечивается доставка потребителю оперативных сообщений через «личный кабинет» или SMS-сообщение. В ней собраны данные о балансе текущего счета, показателях счетчика, прежних расчетах и текущих счетах. Потребитель также имеет возможность обратиться с просьбой об устранении неисправностей, получить соответствующие рекомендации и указания, вызвать специалиста для замены счетчика. Помимо этого, данная система отличается рядом преимуществ в мониторинге деятельности предприятий по энергоснабжению в реальном времени. Самое важное, данное новшество позволяет определить задолженности по оплате за использованную электроэнергию, представить потребителю соответствующий счет, отправить предупреждение. В результате внедрения системы достигнута экономия времени граждан, обеспечивается своевременная оплата услуг по энергоснабжению.

— Не случайно сферу энергетики сравнивают с кровеносной артерией экономики, — говорит руководитель открытого акционерного общества «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korxonasi» Махатмад Ирамов. — Сегодня невозможно представить без энергетических мощностей. В этой связи в стране уделяется особое внимание модернизации данной системы, рациональному использованию энергетических ресурсов. Коллектив предприятия также активно участвует в этом процессе. В частности, благодаря проводимым последовательным мерам в столице стабилизирован процесс энергоснабжения всех предприятий, объектов социальной, бытовой сферы, жилищного и коммунального хозяйства. В результате внедрения новых интерактивных услуг установлен строгий контроль за бесхозяйственным использованием электроэнергии. Изо дня в день усиливается приводимая в данном направлении работа.

Нужно отметить, что в нынешних условиях сокращения углеводородных запасов в мире требуется экономное расходование источников энергии. Так, процесс их создания чрезвычайно сложен и трудоемок. Государство расходует огромные средства на производство мощностей. А сколько труда вкладываются работниками отрасли?! Поэтому коллектив открытого акционерного общества «Toshkent shahar elektr tarmoqlari korxonasi» без устали напоминает потребителям о необходимости своевременной оплаты электроэнергии, недопущения задолженности, что это по договору является не только их обязанностью, но и гражданским долгом.

Высокая ответственность, хорошее качество работы и оптимальные условия для эффективной деятельности играют решающую роль в развитии любой отрасли. Но бесперебойное обеспечение наших соотечественников современными удобствами, в том числе и электроэнергетикой, зависит не только от соответствующей работы предприятий и организаций, создающих эти удобства, но и от рациональных действий каждого из нас.

Подготовил
Усман УСМАНОВ.



ЭКСПОЗИЦИИ

Палитра вдохновения

Выставка под названием «Ростки независимости» проходит в мемориальном парке-музее Камолиддина Бехзода.

Авторами вернисажа стали студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, представившие на суд зрителей ряд графических и скульптурных работ, выполненных в различной технике и пластики.

В эти дни посетители выставки с интересом разглядывают экспонаты, искренне радуясь за талантливую молодежь, которая делает первые шаги на пути к высокому искусству. К примеру, скульптурные произведения здесь представили трехкурсники Бахром

Норбаев и Жонибек Хатамов, которые через призму творчества показывают свое мировоззрение, создавая совершенно новые фигуры. Так, скульптура «Материнство», которую ребята посвятили Году здорового ребенка, показывает, насколько трепетно они относятся к институту семьи.

Большой интерес у зрителей искусства вызывают графические работы их со-курсника Камолиддина Рахматова. По словам студента, вдохновение он черпает из классической национальной литературы. Свидетель-

ством этому служат картины «Ёр-ёр», «Келин» и многие другие. Надо отметить, что молодой график уже успел заявить о себе в мире изобразительного искусства, в его копилке сегодня насчитывается немало почетных грамот и дипломов.

Столица нашего учреждения постоянно проводят выставки молодых художников и скульпторов. Понятно осознавать, что молодое поколение стремится посредством своих работ сделать мир ярче и краше, достичь определенных высот в этой профессии,

Дана ТАГАЕВА.

УВЛЕЧЕНИЯ

Результат научного поиска

СОЗДАННЫЕ в нашей стране условия для молодежи способствуют раскрытию ее творческого потенциала, позволяют молодым людям вносить достойный вклад в развитие науки.

К примеру, творческий поиск студента алмалыкского горно-металлургического колледжа Навийского государственного горного института Хабибуллы Каримова в сфере использования альтернативных источников энергии оказался весьма результативным.

Молодой человек изобрел преобразователь солнечной энергии в электрическую, позволяющий питать различные низковольтные устройства. Разработка вызвала большой интерес у специалистов.

Сегодня Хабибулла со своими научными руководителями Соли Рахабовым и Султоном Анорбоевым продолжает разработки в сфере ИКТ и источников энергии.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

«БАРКАМОЛ АВЛОНД-2014»

Подготовка к празднику спорта

В ЭТОМ году в Наманганской области состоятся республиканские соревнования среди учащихся профессиональных колледжей и академических лиц «Баркамол авлонд-2014», которые, как «Умид николлари» и Универсиада, являются праздником дружбы и единства нашей молодежи, способствуют эффективной популяризации спорта в стране.



Фото Р. Мамаджанова.

К этому знаменательному событию наманганцы готовятся основательно. В настящее время работы по ремонту и реконструкции ведутся на теннисном корте «Дустлик», в спортивных комплексах «Пахлавон», «Баркамол авлонд», домах студентов, спортивных залах Наманганского государственного университета, инженерно-педагогического и инженерно-технологического институтов, колледжей олимпийского резерва, искусств, сервиса, медицинского колледжа и школы высшего спортивного мастерства. Все объекты, готовящиеся к большому празднику спорта, после реконструкции будут соответствовать мировым стандартам.

Также формируются сборные команды, которые примут участие в играх «Баркамол авлонд-2014». Наш город не раз становился местом проведения масштабных международных и республиканских спортивных соревнований, — говорит главный инженер ООО «Наманганархитектурилийхой» Равшан Одилов. — К примеру, здесь состоялись первая республиканская Универсиада, матчи Кубка Дэвиса по теннису, турины по водному поло и другим видам спорта. Поэтому у нас есть опыт подготовки к таким масштабным мероприятиям. Сейчас мы разрабатываем проекты нескольких объектов социально-бытового назначения, предназначенных для участников предстоящих стартов. Это центральный комплекс пунктов проживания и питания, места отдыха спортсменов. Словом, наманганцам есть чем порадовать гостей.

К сказанному добавим, что нынешние спортивные соревнования «Баркамол авлонд» в отличие от предыдущих пройдут по 16 видам спорта. В программу наряду с баскетболом, волейболом, футболом, гандболом, легкой атлетикой, художественной гимнастикой, кортовыми и настольным теннисом, плаванием шахматами включены также тяжелая атлетика, бокс, дзюдо, таэквондо, вольная и греко-римская борьба.

Тимур МАМАДЖАНОВ.



Фото автора.

Мы часто посещаем выставки отечественных и зарубежных мастеров кисти, которые проводят с нами мастер-классы, обогащая наши знания в области живописи, — говорит Азиза.

Картины учеников школы сегодня украшают многие организации столицы. Так, графические работы Азизы, написанные в жанре натюрморта, были отобраны для оформления лицея при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте. Сейчас юная художница пишет дипломную работу. Несмотря на плотный творческий график, она является активной участницей всех школьных мероприятий. В этом году, после окончания школы-интерната, была удостоена диплома.

— Больше всего мне нравится играть на дутаре народные мелодии, потому что они лирические и красивые, — говорит Мунаввар.

Благодаря моему наставнику и преподавателю Насибе Садыковой, которая во всем мне помогает и поддерживает, я открыла для себя прекрасный мир музыки.

Сейчас Мунаввар, так же, как и Азиза, заканчивает девятый класс РСШИИ и готовится поступать в академический лицей для одаренных детей при Государственной консерватории Узбекистана, а затем продолжить обучение в главном музыкальном вузе страны.

Эльга ЛЮБИМОВА.

ТВОРЧЕСТВО

Жизнь в искусстве

СМОТРЕТЬ на мир сквозь призму вдохновения, чувствовать постоянное желание творить, стремиться совершенствовать свой талант. Пожалуй, именно этими качествами обладают учащиеся Республиканской специализированной школы-интерната искусств.

Как говорит ее директор Соми Садыков, здесь каждый ребенок имеет способности. Одна из них — ученица девятого класса художественного отдела Азиза Анварова, чьи картины оригинальны и разнообразны. По словам девушки, в творчестве главное трудолюбие. И если в душе зародилась идея, ее непременно следует воплотить на холсте. Азиза не раз принимала участие в республиканских и международных конкурсах. Так, на Республиканском фестивале изобразительного искусства в прошлом году она получила сертификат, а за активное участие в конкурсе «Япония глазами узбекских детей» в 2012 году была удостоена диплома.

— Мы часто посещаем выставки отечественных и зарубежных мастеров кисти, которые проводят с нами мастер-классы, обогащая наши знания в области живописи, — говорит Азиза.

Картины учеников школы

сегодня украшают многие организации столицы. Так, графические работы Азизы, написанные в жанре натюрморта, были отобраны для оформления лицея при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте. Сейчас юная художница пишет дипломную работу. Несмотря на плотный творческий график, она является активной участницей всех школьных мероприятий. В этом году, после окончания школы-интерната, была удостоена диплома.

— Больше всего мне нравится играть на дутаре народные мелодии, потому что они лирические и красивые, — говорит Мунаввар.

Благодаря моему наставнику и преподавателю Насибе Садыковой, которая во всем мне помогает и поддерживает, я открыла для себя прекрасный мир музыки.

Сейчас Мунаввар, так же, как и Азиза, заканчивает девятый класс РСШИИ и готовится поступать в академический лицей для одаренных детей при Государственной консерватории Узбекистана, а затем продолжить обучение в главном музыкальном вузе страны.

— Больше всего мне нравится играть на дутаре народные мелодии, потому что они лирические и красивые, — говорит Мунаввар.

Благодаря моему наставнику и преподавателю Насибе Садыковой, которая во всем мне помогает и поддерживает, я открыла для себя прекрасный мир музыки.

Сейчас Мунаввар, так же, как и Азиза, заканчивает девятый класс РСШИИ и готовится поступать в академический лицей для одаренных детей при Государственной консерватории Узбекистана, а затем продолжить обучение в главном музыкальном вузе страны.

Эльга ЛЮБИМОВА.

Растет поколение чемпионов

Глава государства, уделяя особое внимание созданию условий для воспитания молодежи, развития спорта, особо подчеркивает важность обеспечения эффективности использования спортивных объектов. Основными критериями определения эффективности являются массовость занятий, охват учащихся общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лиц, уровень укомплектованности высококвалифицированными, профессионально подготовленными тренерскими кадрами, степень загруженности спортивных объектов, а также результативность.

В ДЮСШ № 39 на сегодняшний день занимается более 500 ребят. Для них здесь действуют отделения по футболу, кикбоксингу, художественной гимнастике, чтобы они могли здесь трениро-

ваться. Кроме этого, в наших стенах регулярно проводились фестивали, конкурсы и соревнования, где принимали участие звезды отечественного спорта. Яркие их выступления привлекли девочек из близлежащих районов, почанчату являющихся зрителями, а впоследствии ставшими нашими воспитанницами.

Сегодня в копилке школы уже более сотни чемпионских медалей. За небольшой период, здесь выросло 11 чемпионов мира, 4 — Азии и 97 — Узбекистана по кикбоксингу. Футболисты школы стали первыми и трехкратными победителями мемориального турнира по футболу «Пахтакор-79». Отличились с лучшей стороны и девушки на чемпионате страны по футболу в 2011 году. А в прошлом году воспитанники школы стали победителями турнира «Футболисты келяхаги».

— Каждый наставник знает, что перед игрой нужно поднять дух спортсмена, — говорит тренер по футболу Равиль Имамов. — Порой, глядя в глаза ребят, горящие желанием победить, верю, что приложенные усилия не пропадут даром.

— Я добавил бы, что перед нашими воспитанниками вопрос «победим или нет» даже не возникает, — отмечает Абдургани Абдурахимов, тренер по кикбоксингу.

— Они знают, что вера в себя, помноженная на старание, обязательно приведет к успеху. Потому посыпают спорту все свое свободное время.

О здоровье воспитанников ДЮСШ № 39 заботятся квалифицированные медицинские работники.

— Спорт — лучшее лекарство от всех болезней, но как и перед приемом любых пилюль, нужно посоветоваться с врачом о необходимости и дозе, возможных побочных действиях, — говорит врач

Руфина Зайдуллина.

— Ведь если организм ребенка слаб, то резкие физические нагрузки могут усугубить ситуацию. Поэтому перед тем, как отдать его в секцию, обязательно нужно пройти соответствующий медицинский осмотр и совместно со специалистами подобрать ребенку подходящий вид спорта. В свою очередь становимся заботиться о хорошем самочувствии наших ребят, постоянно следим за их правильным питанием,

показателями здоровья, поддерживаем организм витаминами.

Конечно, вырастить чемпионов — это всегда особый труд. Но своей главной задачей тренеры школы видят прежде всего воспитание подрастающего поколения всесторонне развитым и здоровым, способным взять на себя ответственность за завтрашний день Узбекистана.

Дильдора РАУПОВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 489. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6877
9772010 687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.
Адрес в интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. СЕРЫХ
Д. ЧИРКОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.50 Подписано в 21.45